

Nagys. Szabó András ig. urnak
Kossuth-utca

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Hírfizetési árak:
Évesre 100 leu, félévre 50 leu, negyedévre 25 leu.
Egyes szám ára 2 leu.

Felolvas szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Tanügyünk.

(Válasz Dobrota Octavián és társának.)

III.

Nagyon kényelmes álláspont az, hogy a román állam semmiféle felekezeti iskolát nem segélyez és „valószínűleg” csak állami iskolát fog az iskolareform elismerni. Ez utóbbival a kormányt még gyarúsítani sem merem, mert, ha egy állam nemzetközi szerződést kötött, addig, amíg az fennáll, az egész világ művelt nemzetei előtt renomé kérdése annak megtartása, már pedig a felekezeti intézetek fenntartását a kisebbségek védelméről a Szövetséges és Társult Főhatalmak és Románia között Párisban 1919. dec. 9-én kötött szerződés biztosítja, talán nem lesz felesleges annak pár pontját közölni.

9. cikk. „Azok a román állampolgárok, akik faji, vallási vagy nyelvi kisebbségekhez tartoznak, jogilag és ténylegesen ugyanazt a bánásmódot és ugyanazokat a biztosítékokat élvezik, mint a többi román állampolgárok. Nevezetesen joguk van saját költségükön jótékonyasági, vallási vagy szociális intézményeket, iskolákat és más nevelési intézeteket létesíteni, igazgatni és azokra felügyelni, azzal a joggal, hogy azokban saját nyelvüket szabadon használhatják és vallásukat szabadon gyakorolhatják.

10. cikk. Olyan városokban és ke-

rületekben, ahol nem román nyelvű román állampolgárok jelentékeny arányban laknak, a román Kormány a közoktatásügy terén megfelelő könnyítéseket fog engedélyezni avégből, hogy ily román állampolgárok gyermekeit az elemi iskolákban saját nyelvükön tanítsák. Ez a rendelkezés nem akadályozza a román Kormányt abban, hogy a román nyelv oktatását az említett iskolákban kötelezővé tegye.

Azokban a városokban és kerületekben, ahol jelentékeny arányban laknak faji, vallási vagy nyelvi kisebbséghez tartozó román állampolgárok, ezeknek a kisebbségeknek méltányos részt kell biztosítani mindazoknak az összegeknek élvezetéből és felhasználásából, amelyek a közvagyon terhére állami, községi vagy más költségvetésekben nevelési, vallási vagy jótékony célra fordíthatnak,

11. cikk. Románia hozzájárul ahhoz, hogy az erdélyi székely és szász kerületeknek a Román Állam ellenőrzése mellett, vallási és tanügyi kérdésekben helyi önkormányzatot engedélyezzen.

Azok a törvények, melyek alapján az összes és így a román felekezeti középiskolák is a multban állami segítségben részesültek, még ma a román államban is érvényesek, természetesen segélyt „követelni” nem lehet, de, ha a segély iránti kérés eredményes lenne, az egy „jóindulatu gesztus és intézkedés” volna.

Az erdélyi középiskolák tulnyomó részét nem az állam, hanem többnyire

évszázadokkal ezelőtt a különböző egyházak létesítették. Annak oka, hogy a román egyházaknak kevés középiskolája volt, abban keresendő, hogy a multban nem volt rá meg az igényök és anyagi fedezetök.

A legutóbbi évtized alatt az erdélyi román nép bámulatos fejlődésképeséget mutatott. Egy szervezetnek rohamos változásai lázzal járnak, ez a lát egy nemzetnél a tulzó szovizmusban jelentkezik. Ideje volna, hogy egy „belterjesebb” kultúrával, emelkedett objektivitással és Krisztusi szeretettel minden lelkiileg valóban művelt román ezt a látat kiküszöbölje magából. Azok a funkcionáriusok, akik hivatali kötelességeiket a humanizmus parancsai szerint teljesítik, mint például itt is a törvényszéki elnökök és pénzügyigazgató urak, a román államban is, a konszolidációnak is jobb szolgálatot tesznek, mint a névtelenül, felelősség vállalása nélkül vádaskodók és gyűlölködők.

Cikkemben elismertem, hogy a magyar államban a nemzetiségeknek jobb helyzetet kellett volna biztosítani. Sikerként igazolom azt, hogy a magyar kisebbségnek még olyan sorsa sincs most, mint volt a románoknak a multban, döntse el ki-ki lelkiismeretével. Mi nem gyűlölködni, hanem a megértés utjait keresni és testvéri szeretetben élni akarunk és legalább is olyan elbánást várunk, mint amilyent a multban vármegyei társadalmunk az itt élő románokkal és szászokkal szemben tanúsított.

Végül ide írom Petőfinek egyik költeményéből, hogy:

Ha majd a bőség kosarából
Mindenki egyaránt vehet,
Ha majd a jognak asztalánál
Mind egyaránt foglal helyet,
Ha majd a szellem napvilága
Ragyog minden ház ablakán,
Akkor mondhatjuk, hogy megálljunk,
Mert itt van már a Kánaán.

És addig? addig nincs megállás
Addig folyvást küzdödni kell.

Sebesi János dr.,
az udvarhelyi ref. egyházmegye főgondnoka.
(Vége.)

Farsang*

cimen egy embertársam arról elmélkedik, hogy milyen kevés himen-birt lehetett hallani az idei farsangon. Megállapítja, hogy leányaink üdék, bájosak, jónevelésűek, intelligensek, s bár magasabb képzettséggel bírnak: a legtöbb helyen nem is nagy igényük. Még sem igyekeznek a pártiképes fiatal emberek üdölni. Boszorkánjátja, találgatja, hogy mi lehet ennek oka és sok különböző szempontból vizsgálja a jelenséget.

Meglátja, hogy kevés a szertésük a fiatal embereknek a mai viszonyokhoz számítva. Azonban, ha ez volna akadályuk a nőstülésben, feleségül vehetnének állásban lévő kenyérszerző leányt. Így a családfenntartás gondja megoszlanék, — vagy gazdag leányt,

* Egy komoly nő tollából közzétűnt ez a székimondó, az érem másik oldalát is megvilágító cikket.

Egy vidám bölcselő.

Cilibi Mózes sajtóságos alakja a román népies irodalomnak. Író volt, anélkül, hogy tudott volna írni: élete végéig sem tanulta meg a betűvetés mesterségét. De viszont igen alapos megfigyelője volt az életnek, tapasztalatait, megállapításait nagyon ötletes mondásokban foglalta össze, amelyeket spártai rövidség, jó adag egészséges humor és bizonyos szatirikus csipősség jellemeznek.

Az ő szellemes mondásaiból válogattunk össze és fordítottunk le egy soroatra valót, a legjobb izűeket és olyanokat, amelyek senkit sem sértenek. Mert ez a vidám bölcs bizony nem tett lakatot a szájára, egyes társadalmi osztályokról és foglalkozási ágakról minden himezés-hámozás nélkül mondott véleményt és sokszor nagyon is elevenre tapintott.

Bár az aforizmáknak elkeresztelt ilyen gondolatszálánkok nem kapós olvasnivalók, mégis azt hisszük, egyszer egy esztendőben előhozakodhatunk velük s közülük nem egy jóízű mosolyt vagy éppen hangos nevetést fog előidézni az olvasókban.

Ugy hallottam, hogy jóbarát előtt mindig nyitva kell tartani: az erszényt, a szívet és a házat.

Ha barátot akarsz elveszteni, kölcsönözz neki pénzt.

Olyan szűk hely is elegendő két embernek, mint a tű foka, két ellenségnek azonban nem elég tágas még maga a nagy világ sem.

Az asszony gyermek nélkül olyan, mint a rét pázsit nélkül.

Nincs a nőnek szüksége több nyelvre, mert még az is igen sok neki, amelyik a szájában van.

Három ok üzi el hazulról a férfit: a füst, a beázott padmaly és a rossz feleség.

Nehéz az embernek kipakolni: a rossz fogakat a szájából s a rossz oldalbordát a házból.

Ugy vettem észre, hogy az összes élőlények közül a macskák, a legyek és a nők veztegetik idejük egy részét a maguk csinosítására.

Az anya félig halott, amikor életet ad gyermekének, de az apa végképpen bucsút vesz az élettől, amikor arra szorul, hogy a fia tartsa el.

A mai nsp igazán szép és kincsekkel érő, mert a tegnapi, az már elmúlt és vissza nem jó többé, a holnapról pedig nem lehet tudni, vajjon

élet-e, vagy halál.

A fürdésnél és a sirban mind egyformák az emberek.

Az ember olyan, mint az óra, eleintén igen vigan jár, aztán lassabban, majd egyáltalán nem.

Az ember nem tudhatja, mi lesz a vagyontól, de azt tudja, hogy a testből por lesz.

Mikor társaság verődik össze emberekből, először is a pénzről esik szó, aztán a nőkről, majd a cselédekről, a halál azonban szóba sem jő, pedig hát bizonyosabb mindezeknél.

Az ember olyan, mint a nagy vásár, ha felszedik a sátrakat, pusztán föld marad.

A hazug belebetegszik abba, ha igazat mond.

Az órás, a nő és a kereskedő ritkán mondauak igazat.

A gazdag ember olyan, mint a nyúl, ahova akar, oda szokik.

Gazdag ember a tükörbe, szegény pedig a tálba néz gyönyörűséggel.

Szegény embernek kicsi a tükre, de azért látja magát egész valójában.

Szegény ember a páholyban éppen olyan, mint a talyigás az üveges hintóban.

Az a gazdag ember, aki a szegények között hányja-veti magát, olyan, mint a szamar, amelyik juhok társaságában nagyobbakat hiszi magát.

Amennyire nehéz a szegény embernek élni, ép olyan nehéz a gazdag embernek meghalni.

Már ezen a földön van mennyország és pokol: mennyország annak, aki tehetős, pokol annak, aki micsketlen.

Minden ember beéri két kézzel, csak a kereskedőnek kell három: egy-egy ad, kettővel vesz.

Két fajtája van a doktoroknak: vannak orvosdoktorok és jogi doktorok; az orvosdoktorok a kezdetet megpogattják, a jogi doktorok az erszényed.

A jogi doktor olyan, mint a nyitrettyű, nem megy, amíg meg nem gyantázod.

Egy bolond többet tud kérdezni, mint amennyire hét bölcs meg tudna felelni.

A büszke ember kísérje figyelemmel a virágokat: amint a virág változik, úgy változik az ember is.

Jaklevszky Dénes.

húsz mindkét fajtából bővea vannak partáiban.

Ez azonban azért sem az igazi ok, mert sok olyan pártiképes fiatal ember van, aki annyit ellumpol, hogy abból egy családot eltarthatna; én tehát más jeleségeket sorolok fel.

Én ugyanis azt látom, hogy amiért nem nőülnek, annak oka első helyen az, hogy ők nem kívánják a házasságot. A legtöbben, — tisztelet a kovás kivételnek — úgy megszokták a minden tekintetben élvezett nagy szabadságot, hogy hiszen rózsával bármily édesek legyenek is, — az arany szabadságot nem kívánják feláldozni az édes rabságra.

Szomorú dolog ez, hogy ide fajult el a nagy férfierkölcse, — férfiszabadság! Szegény leányok, kik hiába várják omlat a mesebeli királyfit. Szegény férfiak, kik sohasem tudjátok meg emiatt, hogy mi az a boldog családi élet.

Mi teszi fiatalembereinket oly érzéketlenné a házasság iránt? Következtetések és megfigyelések alapján mondhatom, hogy társadalmunk fejlődésének ama helytelen irányban való eltérése, melyet prostitúciónak neveznek. Ez a legveszedelmesebb ellensége a házasságnak, mert ez neveli a serdülő ifjut a mai lumpoló, ledér, nőket tiszteletlenséggel kezelő fiatalemberré. Társadalmunk ezen szégyenletes intézményét, mely az embert állattá alacsonyítja le — a legtöbben még ma is egy szükséges rosszának tartják. Pedig ma már orvosok állítják, hogy az egy szűkségtelen, sőt felesleges rész. Orvosok állítják, hogy a férfi nemi levőknek is teljesen felesleges a házasság előtt a mi életet élni. El lehet képzelni, hogy mennyivel eszményibb lenne a házasság akkor, mint most, amikor minden férfi régen túl van érintetlenségén. Nem hibáztatom én ezért főként a férfiakat, mert ők ebbe a hibába a legtöbb esetben egész öntudatlanul estek bele. De fel kell értened az öntudatlanságból s követni kell azon boldog országok példáját, hol a prostitúció el van törölve. Ennek a munkálása egyelőre fontos a világunk keresztülvitelével.

Szerezném ezt a vezetőket meggyőzésére fülükbe kiáltani és elterelni, hogy mire a fiuk felül, ne érse ily erkölcsstelen világot. Lám csak milyen óz az ember. De ugyebár ilyen másokra is áldást terjesztő kérdésben megbocsátható. (+)

SPORT.

„Kereszturi Athletikai Club“ tornaestélye febr. 23-án.

— Saját tudósítónktól. —

A „K. A. C.“ ezideli tornaestélye méltó maradt ezuttal is régi jó hírnevéhez. Sőt, ha a műsor válságoskossága, egyes számok nivós, művészi kivételére gondolunk, az előbbieket felül is mutata, mert tavaly óta óriási haladást kellett megállapítanunk. Ha ezuttal megmagyarázhatatlan okból a Walter terme zsúfolásig nem is telt meg, mégis megértő, méltányoló s mindvégig az estély műsorában gyönyörű köd nagy közönséget vonzott a K. A. C. estélye. A programmból kiemelendő a zenére végzett s precizen végrehajtott szabadgyakorlat, melyet 9 férfi és 9 bájós megjelenésű leány végzett. Valóban a felvonnásban volt valami meghatározó is. Sok magyar nagy és kis várost megelőzve a női tornászok terére lépett Keresztur szép leányserege. Úd vözlőjük őket, s remélünk mielőbbi viszontlátást ilyen minőségükben. A „K. A. C.“ fokozatos korlát és nyújtó gyakorlatait a közönség feszült figyelemmel nézte s midőn egyes számok ban a kivétel már az amatőrök kereteit is felülmúló merészségeket igényelt, frenetikus tapsokban tört ki. A kolozsvári K. A. S. E. tornászai pedig egyenesen gyönyörködtetők voltak. Az a fogymeztettség, az a fejlett technika, mellyel a legnehezebb gyakorlatokat végezték, elárulják, hogy Nagyromániában a szertornászok hivatásos reprezentánsai ők. Csak propagandális célból, semmi költséget nem kímélve jöttek le a K. A. C. estélyére s ezért hálával kell szereplésükre gondolni. András,

Beczásy, Dusan, Simén, Kelemen a K. A. S. E. részéről, míg Gyarmathy dr., Tolvaly, Walter, Bergleiter és Ádám a vezetői közt. Egyébként Nagy Lajos tanár fáradhatatlan munkájára utal a műsor tökéletes keresztülvitele.

Meg kell azonban a műsor utáni ritka jó hangulatban lefolyt bárlól is emlékeznünk. Kónya Jancsi jó muzsikájában fáradhatatlan volt s csak a tánckedvben multák felül őt a fiatal párok, kik reggeli 7 órákor is még mindig maradtak volna tovább.

Az anyagilag is jól sikerült estély rendezése körül Gyarmathy dr. és Tolvaly alelnökök és Szabó Mihály titkár fáradtak a legtöbbet s no meg a tornász lányok.

Nyilatkozat.

Lapunk mult heti számában „A róluak-mékkülünk“ kezdett híradásában „igazgatósági tag“ aláírással a helyi „Hangya“ szövetkezetnél divó azon eljárást tettem szóvá, hogy a szabály szerűség és törvényesség félretelásával intézték némelyek a szövetkezet ügyeit s ebből az eljárásból kifolyólag a részvényesek között kedvetlenség, elégedetlenség mutatkozott, aminek kárát csak a szövetkezet látja. Rövid híradásom csak a divó eljárás megszüntetését volt hivatva egyszer s mindenkorra megszüntetni s remélem s reméljük, hogy ezt el is értük.

Ami Ihász raktárfőnök ur üjtelésére vonatkozik, ki kell jelentenem, hogy az éves információn alaput, mert nevezett főnök ur, látva a Hangyánál u-alakodó lehetetlen állapotokat, egyidőre, a rendes ügyvezető igazgató megválasztásáig, vállalta, rendteremtés és a szövetkezet érdekében a vezetést.

Most, amikor a szabályszerűen összehívott igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok együttes gyűlése a kapott felvilágosítások alapján a megelőzőleg történeteket magáévá tette, amikor meggyőződést szereztek arról, hogy Ihász raktárfőnök ur vállalt munkássága a szövetkezetnek csak előnyére szolgálhat, s választást most már a magam részéről is a lehető legerősebben tartom s reményem van arra, hogy, ha a részvényesek is megteszik a szövetkezetel szemben kötelességüket, t. i. azt, hogy közszükségleti cikkeiket a szövetkezetnél szerzik be s ezzel annak virágzását a maguk részéről is elősegítik, remélhető, hogy az eddig csak vegetáló szövetkezet gyors virágzásnak indul.

Még egyet! Mindig és mindenben vallom azt az elvet „ne sutor ultra crepidam“, távol állott tőlem tehát mindig az a gondolat, hogy sértett önértet, illetve sértett önérdék vezetett volna híradásom megírásánál. Előttöm az összesség célja lebegett s ha vetett betűim e célú szolgálta, máskor is bátor lesznek papírra dojni azt, ami az önszól érdekében hasznos és célra vezető.

Varró Elek,
Hangya szöv. igazgatósági tag.

Három a kislány.

Szép tavaszi hangulatban együtt sördözött egy pár fiáharmonikus a véletlenül odavetődött színházkedvelőkkel. Bármeonyire is elkezrik az asszonyok ferjeik ilyen fajta szórakozásait, higyjék el, néha igen életrevaló eszmecserék folynak, amelyek közül a legtöbb megvalósulva épen az ők céljait szolgálja. Beszélgetés során felvetődött az eszme, hogy hát ahol anyai zonedvelő ember él, ott lehetne valami újat, valami szenzációst, valami... igazán szépet: szívet, lelket gyönyörködtetőt produkálni. Így került szó a Schubert örökség melódiaiból készült „Három a kislány“-ra.

Napoleon híres mondása alapján tudjuk, hogy régebben nagy eszmék megvalósításához három dolog volt szükséges: pénz, pénz és pénz. Ujabbban, mióta a világháboru rettenetes évei átalakították társadalmunkat és a pénz utáni vágydás megfektette az emberi lelkeket, új társadalmi vezetnek nagy dolgokra és ezek: az akarat, a munkakedv és a kitartás.

Ez fontos tulajdonságokra volt szükség, hogy az eszme tenetét öltsön. S mindezen tulajdonságokkal rendelkezett a fiáharmonikus társaság vezetője; sőt megvolt hozzá az önbizalma és a bátorsága is. Hosszu heteki tartottak az előkészületek s a szorgalmas munkának megvolt a kellő eredménye, mert ezen műkedvelők által rendezett első operett előadása még a legvérmesebb várakozást is kielégítette. A Három a kislány előadása minden tekintetben sikerült s zsufolt ház jutalmazta lelkes tapsaival derék fiáharmonikusainkat.

A legnagyobb elismerés és dícséret hangján szólhatunk mindazokról, akik nekünk egy ilyen igazán élvezetes estét nyújtottak. A sikerben orosz lánrész illeti meg. Peltzer Vilmost, a társaság karmesterét, aki a darabot zongoráról áthangszerelte, zene-és ének-számokat betanította és az egészet dirigálta; szóval az előadást lehetővé tette. Erősen figyelmemre tartotta kezében mindvégig a zenekart s az itt-ott az énekesek részéről elkövetett kisebb hibákat könyved gesztussal ivelte át. Örömmel regisztrálhatjuk, hogy az előadás lendületes, könnyed, nyugodt volt, sehol sem vált vonatottá, unalmasa. Mellette Voszka István, Filó Ferenc, Török Arthur, Khell István stb. mind olyanok voltak, akiknek már a pusztja jelenlétük a biztos sikert garantálja. A színpadi rendezést Forró Gázáné urasszony végezte a tőle meg szokott rutinnal. Dekorativ munkájával Haáz F. R-ás társaival (Voszka, Füstös) varázsolta élénk a régi Bécs bübajos vonzó képét. Mig a mementó Szócs Tibi volt.

A szereplők mindannyian kifogás talancok voltak s csak külön érdemükül szolgálhat, hogy a javarésztük olyan volt, hogy sem a darabot más városok színpadján nem látta, sem semmiféle színdarabban idáig nem szerepelt. S így egyik másk, ha küzdött is némi lámpalázzal, amint a magasabb hangok éneklésénél, vagy egyik-másik mozgásában, játékában észlelhetjük, igaz szívvel jőző lelkesedéssel felejtette velünk a csekély hibáját. Csöl Keresztúrt Szász József alakította, biztos játékával, természetes mozgásával s úde humorával sok derült percet szerzett nekünk. Schubert báró Balint Józka volt, erőteljes nyugodt hanghordozásával, otthonos mozgásával, pompás megjelenésével nagyvárosi színészekre emlékeztetett. Hibájaként talán annyit róhatunk fel, hogy fénye mellett a fő szereplő „Schubert“ mester Rájk Sándor háttérbe szorult. Schubert hangja nem volt elég erőteljes és keőlően hallható, de talán rekedtségének tudható be; de finomságával és szerepe megjátszásával e hibáját messze tulszárnyalta. A női szereplők közül Médit Domazkyré kreálta. Édi, Médí, Ferenczi Bóka és Csép Róza voltak, ügyes mozgásuk, biztos, tiszta kiejtésük nagyobb gyakorlatról tesz tanúságot. Grisi szerepében Arkádeán E. bájós megjelenésével, kecses, nyugodt temperamentumos mozgásával rendkívül üdítően hatott a szemlézőre. De ki győzőn felsorolni az összes szereplőket, akik mindannyian jók, igazán jók voltak. E lap hasábjain kevés a hely arra, de elégedjenek meg azzal, hogy részesei egy olyan dícsőségnek, melyet nem mindennap arathatnak. Az előadást vidám hangulatban eltöltött tánc követte, mely csak a hajnali órákban ért végt. S a szétszórt publikum fülében Schubert örökség melódiaival távozott s „Tavaszi felhők“ alatt szívéhez ért búvós, bájós dallamok igaz hálával töltötték el a fiáharmonikusok iránt.

A 2%-os forgalmi adó súlyos teherként nehezedik városunk kereskedőre és iparosaira. Ez adó nem ellen már számtalan panasza hangzott el s legutóbb a közigazgatási bizottság ülésén is hangok hallatszódtak ellene. Negrutiu Emil polgármester, hogy a polgárság sérelmeit orvosolja, a napokban a kereskedők és iparosok vezető embereit értekezletre hívta össze. Az értekezleten az összes felszólalások oda irányultak, hogy a 2%-os forgalmi adót meg kell szüntetni s helyette a város háztartásában mutakozó hiány fedezésére más jövedelmi forrásról kell gondoskodni. A polgármester megígérte, hogy a kérdést a városi tanács megfontolás tárgyává teszi, s annak idején újabb értekezletet hív össze ebben az ügyben.

HIREK.

Március 1.

Bucsusorok. Az idő rövidsége és egészségi állapotom nem cuedta, hogy hivelműl, barátaimtól és ismerőrciműl s a város tisztességes lakosságától személyesen bucsut vegyek, tehát ezton mindayájuknak Istenhozzádat, a kérem, hogy tartanak meg emlékkükben. *Gergely János* gör. kath. főesperes lelkész.

Tisztek jelentkezése a al-guranciánál. Mindazon egyének, akik az osztrák magyar hadseregben szolgáltak, mint tisztek és jelenleg a megyében tartózkodnak, kötelesek jelentkezni március 15 ig bezárólag a guranciánál az összes bizonyító iratokkal, t. i. azokkal az iratokkal, amelyekkel bizonyítják, hogy tényleg tisztek voltak a hadseregben.

Halálozás. Néhai Szakáts Mésznek, a kollégium egykori igazgatótanárának özvegye: Piskóty Erzsébet, a feledhetetlen anya, nagyanya és dédanya február 28-án 85 éves korában városunkban elhalt. A nemes szívű nagyasszony temetése folyó hó 2-án, vasárnap d. u. 4 órákor lesz. Az elhunytat fia Szakáts Zoltán és kiterjedt rokonság gyászolja.

Nagybőjti szent beszédek, e hó 7-én d. u. 4 órai kezdettel minden pénteken, a helyi róm. kath. plebániá templomban aktuális és modera kérdésekről László Ignác, volt 82 es haduagy, s. lelkész városunk közkevelt szónoka fog tartani. A egyszerű beszédekre és meglepően ügyes szónokra városunk férfi lakosságának figyelmét felhívjuk!

Az oklándi urí Kaszinó kitűnően sikerült műsoros estélyt rendezett az elműt vasárnap este, amelyen a környékbeli községek intelligenciája, valamint az udvarhelyi vendégek is nagy számban vettek részt. A műsört Halász Robert zenekara kezdte meg egy szép nyitánnyal. Utána az udvarhelyi Filharmonikus Társaság közkevelt vonósnégyese Haydn egy szerenádját és Komzák egy dalát és egy mesét adta elő finom interpretációval és szívhez szóló melegséggel. Majd Benczédi Pal hemoródufalvi unit. lelkész tartalmas és érdekes felolvasása következett a szépség fogalmáról. Ezután a Nagy Bóka nagy gyakorlatra és kiváló technikára valló zongorajátékát élvezte a közönség. Gáspár Annuska egy néhány bájosan előadott éneke után Balint (Vári) Domokos kacagattatta meg a közönséget egészséges humoru monológjával. Zajos tetszést aratott a Feltser Lukács, Putnoki Ferenc, Kiss Károly és Székely Ferenc által előadott ének-quartett is, amelyben különösen a basszus-hang tömörségét és meleg mélységét élvezték. Süktem Ferenc székely monológja után a Filharmonikusok egy szalon szextettje fejezte be az estélyt, a „Három a kislány“ operettből előadott legszebb számokkal, melyekkel a közönség alig tudott betelni, úgy hogy a fáradhatatlan fiáharmonikusok újabb és újabb ráadásával köszönték meg a közönség tapsait. A műsor egyes számait Feltser Lukács vargasi jegyző konferálta be zajos derűtséget keltő és humorral és szellemességgel. A műsor befejezte után végtelen jókedvű tánc következett, amely kivilágos kivraddig tartott. A kaszinó vezetősége, valamint a derék vigalmi bizottság, élén a járás népszerű főszolgabírójával Cionca Macedonual, büszkék lehetnek a szép estélyre, amely legszebb bizonyította a kaszinó életképességének.

A Székely Dalegylet évi rendezés közgyűlést folyó hó 9-én vasárnap délután 3 órákor tartja meg a róm. kath. fiúnevelőintézetben levő próbahelyiségében, melyre alapító és pártoló tagjait ezton is tisztelettel meghívja. A háborút követő években a Dalegylet a konszolidáció érdekeiben fejtett ki nagyobb tevékenység-

gat, melyet a múlt évben az alapító és pártoló tagok gyűjtésével fejezett be. Így a normális viszonyok helyreállításával, a Dalegyet ismét a régi rendező egyenleté életbe lépnek akkor, mikor ennek irányításában alapító illetve pártoló tagjai is a közgyűlés útján részt vesznek. Kéri a Dalegyet a tagok minél számosabb megjelenését. A közgyűlés napján este 7/8 órai kezdettel a pártoló és alapító tagok, valamint hozzátartozók bevonásával felkérte az elnököt a Dalegyet; miért is kéri a megjelenni szándékozókat, hogy résztvétélüket f. hó 6-ig Benedek Géza d. o. pénztárosnál vagy Szabó Ödön gazdánál, illetve bármely daleyeti tagnál jelentésük be.

Az Oltáregylet a megszokott nagy érdeklődés mellett tartotta meg február 25-iki estélyét a főgimnázium tornacsarnokában. A műsornak első és kétségtelesen nagy jelentőségű száma volt a Kossy István tanár erős sztruktúrájú és filozofiai elmélyedéssel logikusan felépített és kellemes orgánizmussal előadott, a figyelmet lebilincselő beszéde a modern emberről. Beszédében kimutatta azt, hogy tulajdonképpen az az ember érdemi meg a modern ember nevet, aki a korszellemben úgy helyezkedik el, hogy ezáltal megőrizze az igazi életideált: a tökéletes embert. Ennek a célnak megvalósítása legkönyebben Krisztus öröké időszerű elveinek követésével történhetik és ezért egyáltalán nem ellenmondás az, hogy valaki jó keresztény, de egyben modern ember is legyen. A tartalmas előadást zajos tapsal jutalmazta a közönség. Hargita Ben kiváló zongoraszóója, Mercz Margit kellemes éneke Ferenczy Erzsébet simulékony zongora kísérete mellett hasonlóan nagy figyelemben részesültek. A Filharmonikus Társaság szalonzenekarának játéka „Három a kislány” című operettből szintén egyik nagy jelentőségű száma volt az estnek. A közönség alig tudott betelni a bájos muzsikával, kétszer is ráadását kívánt. Még két, könnyebb fajsúlyú, farsangi hangulatot keltő szám tarkította az estély műsorát, amelynek összehozásában Filó Ferenc dr. né, Glósz Miksa dr. né és Nagy Lejos dr. né fejtettek ki fáradságtalan tevékenységet.

A Filharmonikus Társaság választmánya március hó 3-án (hétfőn) d. u. 5 órai kezdettel ülést tart, amelyre ezután hívja meg a választmány összes tagjait. Ugyancsak március 3-án (hétfőn) este 8 órakor a Barkóczy-vendéglőben társas vacsorát rendez, amelyre a társaság összes működő, örökös alapító és pártoló tagjai hivatalosak. A résztvevni szándékozókat kéri, hogy március 3-án déli 12 óráig Voszka dr., elnök, Peltzer dr., karmester vagy Filó dr., titkárnál jegyzetessék elő magukat. A „Három a kislány” operett 2 előadásán a következők fizettek felül: Jodál Gábor dr. 200 L., Csütő Imre 140 L., Szöllősi Ödön dr., Weisz Jenő dr., ifj. Kovács Dénes 100—100 L., Péter József 80 L., Orbán Domokos dr., Csiki Albert 60—80 L., Nagy János, Jakab Gyula, Szabó Dénes, Nagy Pál 40—40 L., Szabó Józsefné, Pluhár Gábor, Radó Dénes, N. N. 20—20 L., összesen: 1080 L., amely felállításukért fogadják a társaság tükáranál veheti át.

Lopás. Elekes Mózes kecsketuludli lakos a múlt kedden Tiszavári Sándor borkereskedőtől talpat lopott, de turpisságán rajtasípték és a rendőrség letartóztatta.

A román. kath. egyházközség „Harangalapja” javára rendez az Oltáregylet a következő estélyét, hogy mindenkinek alkalmat adjon arra, hogy a nemes célra az idejét meg hozhassa. Az estélyt előreláthatólag március folyamán tartják meg annak műsora, amint kissivárgott, fölötté nívós és érdekesítő lesz.

Unitárius vallásos estély. Az unitárius egyházközség február hó 5-én tartotta második estélyét. Mint az első, úgy a második estély iránt is nagy érdeklődést tanúsított a közönség. Gyülekezeti ének és megnyitó beszéd elhangzása után, Gáffy Zsuzsika szavalt, komoly átérzéssel. Benkó Józsefné szépen énekelt, Zakariás Miklósné jól alkalmazkodó zongora kísérete mellett. Majd Halmágyi Samu tartott magas nívójú, tartalmas szép felolvasást, a természettudomány körében keresve azt az utat, mely Istenhez vezet. A közönség nagy figyelemmel hallgatta a megkapóan mély előadást. Kiss Elek hegedült melegen, Ébert Andrásné gondos zongorakísérete mellett. Ezután Finta Gerő olvasta fel három nagyon szép, egy régi és két új költeményét. Majd Benkó József énekelt szép előadással, Ébert Andrásné kísérte fúvósman. Kitűnően szavalt Barokk Károly nagy tetszést keltve. Még szárazó és gyülekezeti ének következett. Az estély rendezése körül Ébert Andrásné, Szabó László Dezsőné, Lukácsy Jolán és Nagy Ella fáradoztak.

A hushagyó keddi jelmezes-tély sikere érdekében az Önkéntes Tűzoltó Egylet egilis parancsnoksága minden lehetőséget elkövetett s hogy az nem is fog késmi, mutatja az a nagy érdeklődés, mely a résztvétél iránt már is oly szépen mutatkozik. Az estély kiemelkedő pontja Carneval herceg és kíséretének díszes bevonulása fogja képerni az erre a célra feldiszipített bálterembe, hol a mulatságot fennpélyesen megnyitja. Érkezése nagy pompával fog végbemenni és azt 3-4 óráig fogja jelezni. Csikszerecsa felül fog d. u. 4 órakor városunkba érkezni, mikor is a bethlen utcai vámnál cigányzene és lovas bandérium között fog előjával berobogni. A „Bucurest” szálló erkélyéről megérkezése után fogja a közönséget jövetelo céljáról tájékoztatni és egyben az estélyen leendő megjelenésre felhívni. Remélheti, hogy óhaját a közönség a minél számosabb megjelenéssel viszonzni fogja.

Egyházi estély. A református egyház vasárnap, március hó 2-án este 6 órakor, a református kollegium imatermében egyházi estélyt tart. Az estély érdekes műsora következő: 1. Mint a szép híves patakra: éneklő a gyülekezet. 2. Megnyitó beszéd, mondja: Vajda Ferenc eszperes. 3. Énekel: Domazky Istvánné, zongorán kíséri: Csépp Rózsi. 4. Szavalt: Kóbori Irénke. 5. Zongorázik: Kovács Iczó. Felolvasás: vitetett képekkel, tartja: Bányay János állami képzőintézet tanár. A képeket vetíti: Csépp Sándor ref. koll. tanár. 7. Szavalt: Felméri Béla. 8. Énekel: Bodrogi Balázs, zongorán kíséri: Imreh Ilke. 9. Zárszó. 10. Erős várunk, éneklő a gyülekezet. Ezen estélyre tisztelettel meghívjuk az érdeklődő közönséget. Belépti-díj nincs, kegyes adományokat a perselybe köszönettel fogadjuk. Az estély rendezői: Haáz Ferencné, Tompa Lászlóné, Bucsi Iona, Szávuly Böske.

A Szabó Ipartársulat a legmélyebb köszönetét fejezi ki ezután is mindazoknak, akik úgy anyagilag, mint szereplésükkel a jubileumi ünnep sikeréhez hozzájárultak.

Szabad a só-árusítás. A tg-műrés kereskedelmi és iparkamara a cluji Directiunea Regională R M S nek a folyó év január 2-án kelt 8 számú minisztériumai határozat alapján intézett megkeresésére tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a só-árusításra úgy egyben, mint kicsinyben szabadon van tétel. Minden kereskedő szabadon árusíthatja a sót anélkül, hogy arra külön engedélyt kellene beszereznie a monopól igazgatóságától. A só-árusítás nem szabályozták, hanem az a szab-

vesseny alapján kialakult áron lesz árusítható. A monopól lerakatok továbbra is fognak sót árusítani úgy a kereskedők, mint a fogyasztó közönség számára és pedig: a kősó és örölt só kg.-ént egy leu a kristály só (sare de lux) 2 leu 50 banis kilogrammon kinti árban. A sónagyruda engedélyek továbbra is megmaradnak, de csak ott, ahol a monopólnak saját lerakatai nincsenek. Eladásiakat azonban ez esetben is a monopól lerakatok feltételei és árai mellett eszközölhetik, miéért is a monopól lerakatok 10 000 kgr os vagononként 8,500 leuért adják az engedéllyel bírónak a rendelteségi állományra kő és örölt só, a 23,500 leu-ért pedig a kristály só. Ahol sem a monopólnak lerakata, sem pedig nagy áruda nincs, ott a kereskedő közvetlen a bányából rendelheti, illetve kaphatja meg a sót 10,000 kg.-os vagononként tiz-, illetve huszonezer leuért.

Gallért mos, fényez SCHMITZ
Odorhelu—Székelyudvarhely.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik felejtethetetlen édesapánk elhalálása alkalmával részvétüket kifejezték, fogadják hálás köszönetünket. Marosi Albert, Marosi Márton.

Mozi hír. A helybeli Jótékony Nőegyesület f. hó 11. és 12. napjain jétékozcélú mozielőadást rendez. Be mutatásra kerül A sasok halála című grandiozus film, mely a Napoleonok életéből meríti tárgyát és eddig csak Kolozsváron lett bemutatva óriási érdeklődés mellett. Az érdekesítő, szép előadásra már most felhívjuk mozikedvelő közönségünk figyelmét.

Az a nagy érdeklődés, amely kísérte a Hargita szombati szinelődését, arra készítette az egyet vezetődséget, hogy a szenzációs sikerű darabot folyó hó 3-án, hétfőn 8 órai kezdettel, félhétórakkal újból előadják.

Lapunk mai számából az össze-torlódott közlemények miatt több cikk kimaradt. Jövőre, tájékozódás céljából, úgy a nagyobb cikkeket, mint a hirdetésekét kérjük péntek délig a szerkesztőségbe juttatni.

x. A tg-műresi kereskedelmi kamara a Banca Națională tg-műresi fiókja kérésére tudomására hozza az érdekelteknek a központi deviza ellenőrző hivatalnak a penziatézetekhez intézett azon 27. szám alatti körrendeletét, amelyben közli, hogy 1924. évi február 15-ével az összes olyan idegen lei számlákat tegyék szabaddá, amelyek nem lépik túl az egymillió leit kamat nélkül. Az említett időpont után kapott és a szában forgó számlákra vonatkozó díszponálás végrehajtandó a nélkül, hogy az ellenőrző hivaltól engedélyt kellene kérni.

Jelentkezés a rendőrségnél. Az a' u' irott személyek 24 ora alatt kötelesek jelentkezni az államrendőrségen, a katonai tartalékos könyvek átvételéért: Imre György, Grinó Simon, Gál János, Gencsei Gyula, Gáll János, Godri Joan, Galtman Vilhem, Tarkó Gergely, Fehér Todor, Tujó Istvan, Török Géza, Gábor Gyula, Tavasin Dénes, Kocz Árpád, Katona Ferenc, Kovács Albert, Kovács Elemér, Kalauz János, Kisztóf Lukács, Kovács Ernő, Kozák László, Sille Károly, Fábian Ferenc, Márton Ferenc, Fekete Lajos, Benkó Mihály, Baló Ferenc, Bálint István, Bakai Péter, Bencei Albert, Bakó Károly, Bandi Sándor, Benczi Lajos, Balázs Ferenc, Balog Sándor, Balázs Albert, Dénes Bokor, Bomber János, Szabó Dezső, Szeles András, Szeles György, Szabó Gyula, Székely Ferenc, Szabó József, Szikladi Elemér, Székely János, Szentes Károly, Szalay Lajos.

Kiadó: a Könyvnyomda Révésznyársaság
Odorhelu (Székelyudvarhely)

Az ág. ev. egyház Báthori-u. 4. sz. a. épületében lévő földszinti lakásomat (2 szoba stb.) elemerelem Kossuth-utca környékén lévő lakással.

No. 329—1924. cf.

Publicațiune.

Cartea funduară a comunei Feleg fa urma reguării avellilor făcută în conformitate cu regulamentul Nr. 2579 din anul 1879 se transformă și conce-mitent cu acesta proceduă regleme-tata în articolul XXIX din 1912 este a se efectui în legătură cu rectificarea înregistrărilor din cărțile funduare relativ la toate acelea imobile pentru care art XXIX. din 1886 art XXXVIII. din 1889 și art XVI. din 1891 ordoză înregistrarea dreptului de proprietate a proprietarilor de fapt.

În acest scop verificarea lucrării preparării de transformare și procedura ce urmează la fața locului vor începe la 8 Aprilie 1924 în comuna sus-amintită.

În consecință sunt somati:

1. toți interesații să se prezinte la desbateră de verificare personal sau priu imputernicițiilor și să și expuna eventualelor observațiuni contra proiectului vonei Cf. cu atât mai vârtos ca exorțiunile ce ar putea deriva din transcrierea greșită după transformarea definitivă a vechilor cărți funduare, nu le vor mai putea valida față de un tertiu de bună credință.

2. toți aceia cari dereac să facă propușeri bine motivate referitor la înregistrările din cartea funduare pentru a se prezenta înaintea exmisului autorității Cf. în cursul procedurii ce începe la termenul fixat și a-și prezente actele cu care justifică propunerile lor.

3. toți aceia cari pretind a avea drept de proprietate față de un imobil oare-care fără a dispune însă de acte potrivite pentru înregistrarea în Cf. pentru că se poate efectui transcrierea și și procură datele necesare determinate în §§ 15—18. art XXIX: 1886. 5, 6, 7, și 9 art XXXVIII: 1899 și cu acestea și și justifice pretențiunile înaintea exmisului ori să se vizinască ca proprietarul de cartea funduare transmitent se recunoască cu grai viu înaintea exmisului faptului transmiterii și să exprime invoicea pentru intabularea dreptului de proprietate căci în caz contrar, nu și mai pot valida drepturile pe aceasta cale și nu vor mai beneficia nici de favorul scutirei de sub taxele de timbru.

4. aceia în favorul cărora este înregistrat un drept de zălog ori vre un alt drept și care drept se referă la o pretențiune, care de fapt s'a stins tot astfel și proprietarii imobilelor îngreunate cu astfel de înregistrări pentru a cere stergerea dreptului înregistrat: adecă să se prezinte înaintea exmisului pentru declararea invoicei de stergere în caz contrar pierd favorul scutirei de sub taxele de timbru.

Cristur, la 25 Februarie 1924.

C. Kelemen, m. p. judecator.
Livius Zirnea, delegat judecatoresc ca specialist.

Szám. 2676—923.

Hirdetmény.

Alóliht hatóság felhívja a város közönségét, hogy 1923 évre kivetett városi új pótdadót 8 nap végrehajtás terhe mellett a városi adóhivatalához fizessék be.

Odorheiu, 1924 március 1-én.

Városi adóhivatal.

Eladó. Odorheiu Székelyudvarhelyen a Bulvard Reg. Ferdinand (Kossuth-utca 29) néhai Schuller János féle emeletes ház, földszinten egy nagy forgalmu fizethelyiséggel. — Azonkívül Cristur-Székelykeresztúron a Szőke László tulajdonát képező szintén emeletes ház. Értekezni lehet: Schuller Gyula kereskedőnél Cristur-Székelykeresztúron.

Keresek megvételre egy nagy súlyosított szekrényvel bíró Singer rendszerű varrógépet, ha használt is de jó állapotba.

Eladok Décsfalván, a keresztemánál lévő nagy téglából, fakerekek közé épített nagy cséplőesürről, cseréppel fedetű, két istállóval, közben nagy cséplőesürről, nagy szénatartóval, edorral, mely azonnal elszállítható. Értekezni: Konez Ármán gyógyszerésszel Odorheiu-Székelyudvarhelyt.



Figyelmeztetem a tisztelt vásárló közönséget, hogy kiválóan finom gyapjuszövetek és hozzávaló béllések érkeztek

és feltűnő olcsón kerülnek eladásra.

Férfi- és gyermeksapkák, kész raglánok a legfinomabb kivitelben nagy választékban kaphatók **Löbl R. Odorheiu, Bul. Reg. Ferd 25. (v. Kossuth-u.)**

Mindenes leány, ki főzésben is jártas, esetleg özeveg asszony is, felvétetik: **havi 700 leu fizetéssel.**

Lőrincz Ferenc

úú és kereskedelmi kertész, Brassó Kertész utca 1. szám.

Székelykeresztúron, a Felszeg utcában eladó 4 lakó szobából, 1 tágas bolti- és 1 koreamai helyiségből, táncteremből a a szükséges mellékhelyiségekből (köztük 3 nagy pincéből) álló téglapalotás belsőleg 400 □ öles kerttel. Értekezhetni: **Péterfy Albert** ügyvédnél vagy a tulajdonos özv. **Farkas Mózesnél** Cristurou.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy mindenféle női és férfi fehéremű- és női ruhák varrását, a legolcsóbb árak mellett, vállalom. **Prințul Niculșe (Árpád-utca) 17. szám.**

Vizhallan cementeserép, Étel- és italó-válók, Összerakható kéménykövek, Vizvezető csövek, Betonhidak, Kőgyűrűk, Padló- és járdalapok
Dr. Kintler cementárú-telepén
Belean—Bethlenfalva.

Eladó vendéglő.

Maravásárhely legforgalmasabb helyén kitűnő forgalmu vendéglő, teljes felszereléssel, haláleset miatt, azonnal átvehető. Feltételekről felvilágosítást nyújt az "Omnia" ált. ügyvédségi iroda. **Piața Reg. Ferdinand Főter 24. Telefon 23. Tg. Mures—M. Vásárhely.**



Csak most jövök rá arra, a kézenfekvő tényre: **LÖBLTÖL** raglánt kell vegyek a tavaszi idényre!

Figyelem!

Tisztelettel felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy **március hó 15-től** kezdődőleg 4—6 hétig terjedő időre:

GÉPKOCSI VEZETŐI (sofför) TANFOLYAMOT

nyitok. Tanfolyam tanulási ideje hetenként 3-szor, este 6—8 óráig. A tanfolyamon nők is részt vehetnek. **==== Biztos vizsga! =====**

Beiratkozni lehet:

ifj. Barkóczy Albert

mechanikus és autótulajdonos.

Bővebb felvilágosítást ugyanott szereshető.

Dela primăria orașului cu consiliu Odorheiu.

Nr. 487—924. adm.

Katonakötelesek figyelmebe.

Odorheiu város katonai ügyosztálya közli: A legközelebb sorra kerülő 1903. évben született újoncok közül mindazok, akik tanulmányi szabadság címen, vagy mint családfenntartók hadmentességre pályáznak, a folyamodáshoz szükséges feltételek tudomásvételére végett jelentkezzenek a város katonai ügyosztályánál.

Odorheiu, la 20 Februarie 1924.

A városi tanács.

Székelyudvarhelyen a legolcsóbb bevásárlási forrás a „Hangya”, az ev. ref. kollegium épületében.

Dela primăria orașului cu consiliu Odorheiu

Nr. 487—924. adm.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, a folyó évi február 7-én 2777 sz. a. kiadott miniszteri rendeletet, amely a hadi rokkantak, özvegyek, hadi árvákkal állami, vármegyei és községi tisztviselők és az összes lezserelték házhelyekkel való részvételére vonatkozó törvény végrehajtási rendeletének 3. 4. 5. és 9. számú cikkeiben foglalt határidőket meghosszabbítva a következőképpen rendelkezik:

A 3. cikkben említett határidő 1924 február 15-ike helyett 1924 **április 15-ikére** állapították meg. A 4. cikkben foglalt határidő folyó évi január 1-étől, február 29-ig (be zárólag) az 5. cikkben említett határidő folyó évi február 1-étől, folyó évi március hó 31-éig (bezárólag) és a 9. cikkben (iv. t. c) nevezett határidő június 1-étől, július 1-ig hosszabbították meg.

Odorheiu, la Februarie 1924.

Primăria orașului.

Dela primăria orașului cu consiliu Odorheiu. Secția militară.

Sz. 772—924. adm.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az 1903 évben született, illetve 1925 korosztálybeli állításkötelesek sorozása folyó évi **március hó 29-én** reggel 8 órakor tartatik a városházán. Felhívatnak az ezen korosztályhoz tartozó egyének, hogy kellően megtisztálkodva, pontos időben jelenjenek meg.

Kötelesek továbbá megjelenni az 1901. és 1902. évben születettek, de ezideig alkalmatlanoknak talált egyének, továbbá a hadtestek és katonai intézetek által először, vagy másodsor alkalmatlanoknak talált, illetve halasztást nyert egyének is, kik az 1922 és 1923 korosztályhoz tartoznak.

Megjelenni kötelesek a családfenntartóként felmentett egyének az 1922, 1923 és 1924 korosztályokból a felmentési cédulájukkal és a hadmentességi díj befizetését igazoló okmányukkal

A felmentési okmány a sorozás előtt 2 nappal a városi tanács katonai ügyosztályánál láttamozandó.

Felmentési ügyekben tanulmányi halasztás és önkéntességi jog elnyeréséért folyamodók naponként 10—12-ig a városi katonai ügyosztályánál felvilágosítást nyerhetnek.

Ezen rendelet ellen vétők a katonai törvények szigorával lesznek büntetve.

Odorheiu, la 26 Februarie 1924.

Consiliul orașenes.

Judecătoria de ocol Odorheiu.

Nr. G. 4428—1923.

Publicație.

Judecătoria de ocol din Odorheiu aduce la cunoștință generală, că la cererea școala elementară (loc Zetca) a pornit procedură pentru anulara urzătorului document, despre care s'a știut, că s'ar fi pierdut, în Zetca în luna August 1922 un carnet de 12651 Lei 95 bani înreg la Nr. 11—156 intitulat zetelaki községi iskola emia în 1 Julie 1922 de către Zetelaki Gazdasági Takarékbetét R. T. firma înreg. Zetca—Zetelaka.

Deci, instanța înviță pe posesorul documentului amintit, ca în termen de un an dela inserarea a treia a publicației în „Buletinul Justiției” să prezinte documentul la instanța, pentru că în caz contrariu instanța îl va declara nul, dacă petiționarul va cere aceasta din nou și termenul mai sus arătat va fi expirat.

Odorheiu, la 29 luna Decemb. 1923

Dr. Aloiziu Szabó, sef judecător.

Pentru conformitate: **A. Reichert,** cancelist.

Vendéglő áthelyezés.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy vendéglő és beszálló üzlethelyiségetem Bul. Reg. Ferdinand 12 alól, **Kossuth-utca 73.** számú saját házamba helyeztem át, ahol mindenféle finom italok, hideg és meleg ételek állandóan kaphatók. Kérem tehát ugy a városi, mint a vidéki közönséget, mint eddig, ezután is pártfogásukkal megtisztelni sziveskedjenek.

Ugyanott 3 egymásba nyíló bolt:

==== hajtásos pince kiadó. ====
Kiváló tisztelettel:
BACZÓ LÁSZLÓ, vendéglő.

Női szabónő legújabb divat szerint készít új ruhákat és végez átalakításokat pontosan, rövid időn belül jutányos árban. **Constantin Valeria Illénné,** Strada Cloșca No. 5.

Eladó cséplőgég M. A. V. 800 m/m. vasrámás 8 H. P. motorral, kitűnő jó üzemképes állapotban. Novák Dávid Br. Saguna 18. szám.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **március 1—10** között megérkeznek a tavaszi saison újdonságai, ugymint:



a legszebb női- és férfi szövetek, homiespon, gabardin, schergék és a legújabb csikos és kockás női divatszövetek. Epange-ok csikos, kockás és sima színekben, továbbá az idény legszebb divat-voáljai, grenadinok és zeffrek.



==== **Férfi divatcikkekben nagy választék.** =====

Jutányos ársáimról mindenki meggyőződhetik, ki nálam vásárol, mert olcsó ársáimmal ugy kívánom kielégíteni t. vevőközönségemet, hogy, mint háboru előtt, ugy most is a legnagyobb meglegedésüket kiérdemeljem.

Szenkovits János utóda.

Meghívókat, gyászlapokat, valamint minden, a nyomdai termékek körében előforduló más nyomtatványokat csinos és ízléses kivitelben készít a

Könyvnyomda Részv.-Társaság

műintézet.



Irószer- és papírkészítésében mindenemű irodai szükségletét mindenki olcsón: **==== beszerezheti. ====**

„SZÉKELY KÖZÉLET” szerkesztősége és kiadóhivatala.

MEGÉRKEZTEK

eredeti bécsi modellkalapok a

CENTRAL ÁRUHÁZBA.

Ugyanott modell kalapok uton kalapkészítést is vállalunk. Jutányos árak, pontos és gyors kiszolgálás.

A nagyérdemű közönségnek b. tudomására adom, hogy dusan felszerelt

kézi-munka előnyomdát

Eötvös-utca 1. sz. alól Bulevard Reg. Ferdinand 29. szám alá, a Schuller-féle kalapüzletbe helyeztem át. A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kérve vagyok szolgálatukra kész tisztelettel

Schwechterné.